

“希望，你在哪里？”这是来自菏泽市李文娟一家人内心的深切呼喊。

20多年前，一位名为“希望”的好心人为李文娟和哥哥姐姐，不定期地向他们家汇款，每次都是三百元，资助他们能够继续上学。20多年后，李家的三个孩子都已经成家立业，他们想要找到那位曾经给予爱与希望的好心人。

杜春娜 济南报道

寻找好心人“希望”

20多年过去，李文娟与哥哥姐姐三人仍在找寻当年的好心人“希望”。

今年34岁的李文娟在家中排行老三，如今在天津生活、工作，姐姐李幸娟在菏泽老家，哥哥李国祥则在苏州生活，三人分隔在南北三地。尽管如今不能时常碰面，但对曾经帮助过他们的好心人，一刻也没有忘记。

他们为何要寻找好心人“希望”？事情还得从2000年左右说起。

大约是在24年前，在菏泽市牡丹区何楼街道办事处李家村一村民家中，一对夫妻时常为了家中三个孩子的学费发愁。“要不然让他们都别上学了，家里实在供不起了。”男主人李忠林对妻子说。但面对着三个孩子优异的成绩，两个人又沉默了，他们不舍得就这么放弃孩子们的前程，但到底该如何解决学费问题，夫妻俩每天都愁眉不展。这二人便是李文娟的父母。

2000年左右，年少的李文娟正在读小学，姐姐和哥哥正在读初中，因为父亲常年患有慢性病，只能靠母亲种地来维持生活，日子过得十分艰难。三人的学费，只能靠父母东家凑，西家借。

在李文娟的记忆里，三个人好多年都没买过一件新衣服，在班级里每次都是最后一名缴纳学费。“我们的学习成绩一直都很好。父母舍不得让我们放弃学业，但又实在无法供我们继续读书。”李文娟说，当时面临的选择是三人全部辍学，或者是两个人辍学，一个人读书。

因贫穷而让孩子们辍学，李文娟的父母不舍也不愿。万般纠结下，一位素未谋面的好心人及时向李文娟一家伸出了援助之手，不定期向他们汇款。这些善款便像春天的及时雨一般，给一家人带来了希望。

在那个菏泽月人均工资200元的年代，有时连着一两个月，有时中间隔一两个月，这位好心人每次都向李文娟一家汇款300元，供三人读书求学。这一捐就是两

当年好心人匿名资助三人继续求学，汇款地址『济南市历山北路』

时隔24年，他们再寻『希望』



李文娟(后排右一)及家人的全家福。受访者供图

三年，从2000年前后开始，到2002年七八月份结束，累计下来，有四五千元之多。

然而，时至今日，李文娟一家也还没弄明白，这位好心人到底是从什么渠道知道他们家困境的，这位好心人到底来自哪里，姓名是什么……“好心人从不留真名，依稀记得每次汇款单上签名都只有两个字——‘希望’，汇款人地址好像是济南市历山北路。”李文娟说道。

不敢忘记的善举

“希望”带来希望。即使身处贫瘠的土地，李文娟一家也开出灿烂花朵。

有了这些资助，三个孩子继续读书，并顺利上了大学，学到了一技之长。

“当年若是没有这位恩人的爱心捐助，我们或许早就辍学在家种地了，永远走不出老家那一亩三分地，更不可能有机会到天津、苏州这些大城市工作、生活，改变自己的命运。”说起好心人的帮助，李文娟眼里已经泛起了泪花。

如何才能找到“希望”？这些年来，李忠林夫妻俩也时常叮嘱子女们，一定要找到当年的好心人。李文娟称，这是他们一家五口人永不会忘的恩情。

把善举牢牢地记在了心头，李幸娟、李国祥和李文娟也商量着要找到当年的好心人，但之前由于生活、工作等方面的影响，计划没有付诸实践。今年国庆节前后，三人在菏泽重聚。这一聚，他们便商议着把“寻找希望”的计划正式提上日程。

“现在我们三个人的生活都稳定了，也都成家立业，为人父母了。”李文娟称，有了孩子后，才更加懂得读书学习对孩子一生的重要，内心越发坚定了要找到这位好心人的想法。

20多年过去，这位好心人的信息如石沉大海，到底该如何才能找到呢？不久之前，李文娟专门回到老家，跑到市里的邮局，试着查看20多年前的汇款单存根，找到更详细更准确的信息。

到了邮局后，李文娟向工作人员说明了事情的原委，一位热心的工作人员积极帮忙寻找，但忙活了一个多小时，最终也没能找到20多年前的汇款单存根。据说，年头久的存根可能已经被销

毁了。

“我们不想就此放弃寻找，他的善举改变了我们的命运，也一直影响着我们的做人做事。”李文娟说，这份爱心时刻提醒、激励着他们，永远保持一份善心，尽自己微薄之力帮助那些需要帮助的人，努力将恩人的大爱之心传递下去、回馈社会，完成这份爱心善举的接力。

“我做梦都想见到‘希望’，向其深深鞠一个躬，当面表达感谢之情，了却我们埋在心头20多年的这份感和心愿。”李文娟和哥哥姐姐还在努力着，他们不会放弃对“希望”的寻找。

如果您有相关线索，可拨打电话0531—85196729。

催款通知

山东金科地产、山东百俊房地产(金科琼华九章、金科连城博翠明湖、金科集美天悦项目):

2020年起，贵单位在本报和本报新媒体刊登宣传广告，至今还有广告款:540000.00元(伍拾肆万圆整)没有结清。

我单位已多次与贵单位协商还款事宜，贵单位至今尚未还清广告款。现本报郑重要求贵单位自本催款通知登报之日起七日内还清，否则本报将诉诸法律予以解决，由此造成的一切后果由贵单位承担。

特此函告。

2024年11月21日

编辑:武俊 组版:侯波

文明交院 匠心育人

山东交通技师学院以品牌创建推动校园精神文明建设走深走实

2024年，山东交通技师学院以深化“文明交院 匠心育人”党建品牌建设为载体，持续巩固文明单位创建成果，擦亮“全国文明单位”金字招牌，扎实开展各项文明单位创建工作，取得了显著成效。



以思想建设为统领 夯实政治素养和理想信念

深入开展党纪学习教育，开展党委理论学习中心组学习研讨13次，严格落实“第一议题”制度；举办读书班5期，开展政治理论学习260次；录制微党课视频6个；深化11个基层党建品牌建设成效，提炼形成4个特色文化育人品牌，严格落实意识形态责任制，全体师生产理论素养进一步提高。

以品牌建设为关键 打造特色鲜明的育人环境

深化“一训三风”教育，打造“文明交院 匠

心育人”特色文化品牌，以第二课堂活动为牵引，开展“技能节”“读书节”“心理健康节”“宿舍文化节”“阳光晨读”等品牌活动20余项，定期邀请专家到校开展“交院大讲堂”活动，营造浓厚的育人氛围。

以服务社会为责任 提升社会影响力和美誉度

积极践行社会责任，推进志愿服务工作长效化、常态化。组建党员志愿服务队，定期到“双报到”社区、“第一书记”任职村等地，开展农机义诊、文艺演出进社区、暑期大课堂、助力乡村振兴等志愿服务十余次，推动学院专业特色与志愿服务深度融合，赢得了社会各界的一致好评。